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ATA DA 122 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE UNIDADE 

 

 

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta e 1 

quatro minutos (Horário de Brasília) na sala de reuniões do Google Meet 2 

(meet.google.com/rwv-mhcj-mfe). Aconteceu a centésima vigésima segunda reunião ordinária 3 

do colegiado do Instituto de Ciências Exatas na Universidade Federal Fluminense (UFF). 4 

Estiveram presentes na reunião, os seguintes membros: Ana Beatriz Nogueira Pinto, Alessandra 5 

Rodrigues Rufino, Ana Angélica Rodrigues de Oliveira, Carlos Eduardo Fellows, Edgar Eller 6 

Júnior, Elisabeth de Moraes D’Andrea, Francisca Andrea Macedo França, Gustavo Luís Furtado 7 

Vicente, Jordan Lambert Silva, José Augusto Oliveira Huguenin, Leandro Ferreira Pedrosa, 8 

Marina Sequeiros Dias de Freitas, Thadeu Josino Pereira Penna e Vera Lúcia Prudência dos 9 

Santos Caminha.  Falta justificada: Ivan Wilber Aguilar Maron.  Além dos membros do colegiado 10 

estava(m) presente(s): Gisely de Paula Carvalho, Ronaldo Santos Santana, Marina Ribeiro 11 

Barros Dias.   A reunião, presidida pela professora Vera Lúcia Prudência dos Santos Caminha, 12 

teve como pauta: um) Aprovação da ata anterior; dois) Aprovação do calendário de reuniões 13 

do colegiado de unidade; três) Aprovação do parecer final da Comissão de Espaço; Informes/ 14 

Assuntos Gerais.   Constatado quórum, iniciou-se a sessão.  No item um, em regime de 15 

votação, a plenária aprovou, por unanimidade, a ata da centésima vigésima primeira reunião 16 

deste colegiado sem alterações. No item dois) foi aprovado, por unanimidade, em regime de 17 

votação, o calendário anual de reuniões do colegiado de unidade, toda última sexta-feira do 18 

mês, para o ano de dois mil e vinte e cinco a saber:  vinte e oito de março, vinte e cinco de abril, 19 

trinta de maio, vinte e sete de junho, vinte e cinco de julho, vinte e nove de agosto, vinte e seis 20 

de setembro, trinta e um de outubro, vinte e oito de novembro e doze de dezembro. No item 21 

três) a professora Vera coloca em discussão o relatório final e parecer da Comissão de Espaço.  22 

Com a palavra, o professor Jose Augusto disse que a Comissão, composta pelos professores 23 

José Augusto Huguenin, Leandro Ferreira Pedrosa e Wellington Carlos de Jesus, constatou que 24 

há uma forte demanda de espaço para pesquisa e os laboratórios estão acima do limite com 25 

muitos equipamentos. Para elaborar o documento apresentado foram feitas visitas e conversas 26 

com os coordenadores dos laboratórios.  A comissão encaminhou as seguintes propostas a esse 27 

colegiado: um) Que os novos espaços originários da complementação do Bloco D sejam 28 

pensados para ampliar e otimizar o espaço físico destinado à pesquisa; dois) Que seja 29 

determinado que todos os laboratórios/projetos sejam identificados no site do ICEx e que 30 

infrações da ocupação, atividades de orientação e produção sejam disponibilizadas.; três) Que 31 
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laboratórios computacionais, pelas características e possibilidade de trabalho remoto, não 32 

ocupem mais de que um módulo de um terço da sala padrão. Este encaminhamento leva, 33 

então, ao retorno da divisória do Laboratório Corpse da sala cento e dez C, que atualmente 34 

ocupa dois módulos, e este novo módulo liberado poderá atender ao pedido do Grupo de Física 35 

Teórica; quatro) Foi constatado que o Laboratório de pesquisa em Química da sala cento e nove 36 

C não possui rede de água e esgoto o que dificulta a realização de pesquisas em determinadas 37 

áreas. Há uma pia cujo esgoto vai para uma bombona e esta é retirada à mão. Diante do estudo 38 

da planta baixa do primeiro andar, verificou que a sala cento e oito C de setenta e seis metros 39 

quadrados que abriga o Laboratório Didático de Física I e II e fica ao lado do banheiro (próximo 40 

da rede de água e esgoto) pode ser divido em duas salas de trinta e seis metros quadrados e 41 

uma delas (a mais próxima ao banheiro) passa a ser ocupada pelo Laboratório Pesquisa em 42 

Química (centro e oito CA). A segunda parte (cento e oito CB) passa a abrigar o Laboratório 43 

Didático de Óptica e Física Moderna (atual cento e onze C). As salas cento e nove C e cento e 44 

onze C passam a abrigar os Laboratórios Didáticos de Física I e II; cinco) Que seja construído no 45 

pilotis do Bloco C estrutura equivalente às existentes nos Blocos A e B para que este novo 46 

espaço seja utilizado para desafogar as demandas. Por exemplo, uma das possibilidades é que 47 

os módulos ocupados pelos projetos de extensão poderiam descer para melhor acesso da 48 

comunidade externa e, assim, liberar dois módulos de pesquisa na sala cento e doze C; seis) O 49 

uso do espaço continua sendo renovado a cada três anos. O acompanhamento de 50 

produtividade passa a ser anual em sistema a ser desenvolvido em parceria com o STI/VCX para 51 

recolhimento de dados automaticamente a partir do RAD; sete) Deve ser feita uma revisão das 52 

resoluções número um de dois mil e onze e um de dois mil e vinte e um, a fim de se criar 53 

critérios de renovação e acompanhamento de todos os espaços destinados à pesquisa ICEx. A 54 

comissão propõe que seja encaminhado aos departamentos pedidos de sugestões para estes 55 

pontos para que a comissão possa trabalhar a partir destas sugestões; e oito) Após aprovação 56 

da nova resolução de espaço, todos os espaços serão automaticamente renovados, possuindo 57 

três anos para se enquadrar aos novos critérios de renovação estabelecidos. Até aprovação da 58 

nova resolução todos os espaços ficam sendo utilizados normalmente. Com a palavra, o 59 

professor Fellows propôs a divisão de sala para atender novos grupos e as trocas de salas 60 

podem ser feitos, consultando os interessados, se possuem verbas de pesquisa para atender 61 

estas demandas, sem que haja à espera da livre ordenação. Sobre o item que fala sobre os 62 

projetos de extensão na sala cento e doze C, com a palavra, a professora Alessandra falou sobre 63 

a importância da extensão para abranger mais escolas para o bem do Instituto. Lembrou que os 64 

projetos desenvolvidos nesta sala são de escolas públicas e que a maioria dos alunos do 65 

Instituto são de escolas públicas. A professora disse que não se opõe em sair da sala cento e 66 

doze C se houver estrutura igual ou melhor a que tem atualmente. Sobre o pilotis, a professora 67 

Vera disse que há uma proposta com o professor Júlio Abreu de fazer o espaço de 68 

acessibilidade e ADACA e que ainda não foi feito devido falta de verba, mas que não impede de 69 

ser mostrado a proposta apresentada para estudo da viabilidade.  Em resposta a professora 70 

Alessandra, o professor José Augusto disse que foi um exemplo dado pois, a extensão atende a 71 

comunidade e ficaria com local mais acessível. A comissão propôs a construção do pilotis e não 72 

a mudança do laboratório cento e doze C.  Sobre a implementação de sistema para 73 
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acompanhamento de produtividade dos laboratórios, Edgar disse que é preciso o estudo da 74 

viabilidade juntamente com o STI de Niterói e que há condições, imposta pela SOMA, para 75 

construção de pilotis na UFF e precisa verificar se o uso citado está comtemplado nestas 76 

condições. Edgar sugeriu votar, mas com a ressalva de restrições técnicas e orçamentárias.  A 77 

proposta da comissão foi colocada em votação.  A professora Vera explicou que o Corpse possui 78 

sete máquinas e possui muitos alunos trabalhando com pesquisa e extensão. Sugeriu que ao 79 

dividir o espaço, seja observado os espaçamentos dos equipamentos e da ocupação do 80 

laboratório. Foi APROVADO COM RESTRIÇÃO o relatório final e parecer da comissão de espaço 81 

observadas as limitações orçamentárias e técnicas.  Sobre o item cinco do relatório, foi 82 

aprovado a sugestão de construção do pilotis e quando tiver sido construído, será estudado sua 83 

ocupação. Em Informes/Assuntos Gerais: a professora Vera informou que não saiu o valor da 84 

Livre Ordenação.   Informou que nos dias vinte e quatro e vinte e seis de março aconteceu o 85 

acolhimento aos calouros do primeiro semestre de dois mil e vinte e cinco. Agradeceu a todos 86 

envolvidos e evidenciou a importância do acolhimento e solicitou que fique registrado no 87 

colegiado que esta ação seja feita continuamente.    Edgar, apresentou o novo sistema de 88 

reservas de sala (SISALA 2.0), que possui novas funcionalidades como cadastro de disciplinas, 89 

controle de entrega de chaves de salas e de laboratórios.   Informou também que em 90 

https://quiosque.vr.uff.br/ os alunos podem encontrar as principais informações como 91 

ensalamento, horário do BusUFF e outros. Explicou que neste primeiro momento não será 92 

disponibilizado o acesso aos professores devido o sistema esta em fase de implementação. A 93 

professora Alessandra disse que os laboratórios de pesquisa devem ser gerenciados pelos 94 

professores.  O professor Fellows disse que o SiSSala deve gerenciar somente o laboratório 95 

didático e salas de aula.   Edgar explicou que o sistema substituirá as pastas físicas de 96 

autorização de empréstimo da chave que fica na portaria. O professor Fellows sugeriu que os 97 

laboratórios didáticos sejam inseridos no SiSSala para que os professores possam pegar as 98 

chaves na portaria antes de suas aulas. Edgar disse que vai ser instalado um link de internet de 99 

um giga dedicado em todo o Campus e estamos no aguardo na assinatura do contrato de 100 

backup. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às quatorze horas e trinta nove 101 

minutos, da qual, para constar, foi lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, Secretária, 102 

pela Senhora Presidente do colegiado e pelos membros presentes. 103 

 104 
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